
平成27年第６回教育委員会議事録

開会日時 平成27年６月25日（木） 午後２時

閉会日時 平成27年６月25日（木） 午後２時45分

場 所 岡崎市役所東庁舎２階大会議室

出席委員 小出 義信 福應 謙一 櫻井 敬子 土屋 武志 髙橋 淳

説明のため出席した職員

横山教育部長 安藤教育監

鈴木教育部次長兼総務課長 鈴木教育部次長兼施設課長

加藤学校指導課長 小野社会教育課長 春日井給食管理室長

水越文化芸術部次長兼市立中央図書館長 堀江美術博物館副館長

議事録指定職員

神尾総務課主幹

渋谷総務課主任主査

議案

１ 平成27年度全国学力・学習状況調査の結果の取扱いについて

２ 岡崎市指定文化財の指定について

３ その他

(1)公益財団法人岡崎市学校給食協会の経営状況について

(2)岡崎市図書館協議会委員の委嘱について

(3)岡崎市美術博物館協議会委員の委嘱について

（議題等及び議事の要旨）

■日程第１ 第８号議案

平成27年度全国学力・学習状況調査の結果の取扱いについて

学校指導課長 議案書等により説明

小出委員長 質疑を許可

土屋委員 今年度の取扱いは、前年度からの変更されているのか。全国学

力・学習状況調査は、どのような目的で実施されているのか。

学校指導課長 岡崎市の取扱については、前年度と変更はない。全国学力・学

習状況調査の目的は、全国的な児童生徒の学力や学習状況を把

握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図る

こと、学校における教育指導の充実や学習状況の改善等に役立

てることを目的としている。

土屋委員 全国学力・学習状況調査は、「どの項目が優れている」、「どの項

目に力を入れる必要がある」といった児童生徒の状況を把握し、



その改善の方策に役立てものである。公表することにより学校

間の優劣や児童生徒間の競争を煽る恐れのある内容について、

公表しないとすることは適切であると考える。

小出委員長 昨年度は、調査結果に対する情報公開請求があったのか。昨年

度の調査結果は、教育委員会、学校現場でどのように活用され

ているのか。

学校指導課長 昨年度、情報公開請求はなかった。教育委員会は、調査結果か

ら優れている項目、また特に力を入れていく必要がある項目を

分析し、特に力を入れていく必要がある項目については、具体

的な問題例を校長会議等で示し指導している。各学校において

は、校長の指導の下、調査結果を分析し教育指導の充実や授業

改善に役立てている。

小出委員長 本市において、全国学力・学習状況調査以外に学校間の優劣を

把握することができる調査を実施しているのか。

学校指導課長 小学校では、各学校の判断により年度末等に業者による標準テ

ストを実施している。学校間の順位付けするためのテストでは

ないが、全国平均から各学校の学力の状況を分析し教育指導に

役立てている。中学校では、岡崎学力検査を実施しており、そ

の結果を教育指導に役立てている。

小出委員長 第８号議案「平成27年度全国学力・学習状況調査の結果の取扱

いについて」の採決（挙手を求める）

挙手（全員）

小出委員長 原案のとおり可決することを宣言

■日程第２ 第９号議案

岡崎市指定文化財の指定について

社会教育課長 議案書等により説明

小出委員長 質疑を許可

（質疑なし）

小出委員長 第９号議案「岡崎市指定文化財の指定について」の採決（挙手

を求める）

挙手（全員）

小出委員長 原案のとおり可決することを宣言

■日程第３ その他

(1)公益財団法人岡崎市学校給食協会の経営状況について

給食管理室長 議案書等により説明

小出委員長 質疑を許可

土屋委員 給食費の未納については、どのように対応しているのか。

給食管理室長 給食費に関する事務は、協会ではなく給食管理室が行っている。

給食費の未納については、年々増加傾向にあり、督促状の送付

及び戸別訪問、また保護者会の場において納付の依頼をしてい



る。

土屋委員 給食戦隊ツクルンジャーはどのような活動を行っているのか。

給食管理室長 各種イベントをはじめ保育園等へ訪問し学校給食、食育のＰＲ

を行っている。

小出委員長 学校給食協会は、利益を追求する必要はないのか。

給食管理室長 公益財団法人であることから利益を追求する団体ではない。

(2)岡崎市図書館協議会委員の委嘱について

市立中央図書館長 議案書等により説明

小出委員長 質疑を許可

（質疑なし）

(3)岡崎市美術博物館協議会委員の委嘱について

美術博物館副館長 議案書等により説明

小出委員長 質疑を許可

（質疑なし）

岡崎市教育委員会会議規則第 14 条第２項の規定により、ここに署名する。

平成 27 年７月 28 日

教育委員会委員長 小出 義信

教育委員会教育長 髙橋 淳


